

國家行政學院同學會理事就職

曾俊華郭莉邵文海主禮 李耀新任首屆主席



中國國家行政學院(香港)工商專業同學會創會慶典暨首屆理事會就職典禮

香港文匯報訊(記者 沈清麗)「中國國家行政學院(香港)工商專業同學會」(同學會),日前假尖沙咀美麗華酒店舉行創會慶典暨首屆理事會就職典禮。特區財政司司長曾俊華、中聯辦副主任郭莉、中國國家行政學院培訓中心主任邵文海出席主禮並致辭。在邵文海主持監督儀式下,同學會理事會主席李耀新率領全體理事宣誓就職。



國家行政學院香港同學會成立,主禮嘉賓曾俊華、郭莉、邵文海與主席李耀新(右二)主持儀式。



邵文海(左)向同學會贈送紀念品。

自2008年以來,國家行政學院為香港高級工商專業人士舉辦了6期國情研習班,學員共有145名。李耀新在典禮中指出,香港工商專業人士參加國情研習班後,對國家的政治、經濟、金融、外交、國防等方面有了全面客觀的認識。為鞏固和延續在國家行政學院結下的深厚友誼,加強同學之間以及同學與學院之間的聯繫,同學會因而誕生。

李耀新:發揮跨行業平台作用

展望未來,李耀新指出,理事會將發揮同學會這個跨行業專才平台的作用,

秉承創會宗旨,團結香港工商各界,集思廣益,群策群力,以專業知識回饋社會,以專業精神服務社會,努力將同學會辦成「聯繫學員的紐帶、溝通各方的橋樑、服務兩地的平台」,逐步發展成為一個有影響力的香港專業團體。

曾俊華致辭指出,同學會成員都是業界翹楚,亦曾經在中國國家行政學院修讀課程,相信大家都十分認識國家的政治、經濟各方面的最新發展情況。同學會的成立,能夠結合大家來自各行各業的優勢,為業界和政府多搭建一個溝通

的橋樑,並推動業界在香港和內地的發展。

曾俊華郭莉勉推兩地合作

郭莉亦表示,希望同學會搭建交流合作的平台,齊心協力開展豐富多彩的活動,凝聚共識,加強合作,為香港社會發展和兩地合作貢獻智慧和力量。

國家行政學院副院長周文彰為慶典發表賀詞,指同學會的成立為香港工商界校友加強聯繫及共謀發展,提供了很好的渠道和平台。希望各校友以同學會為

契機,努力團結香港各界,和衷共濟,為振興香港經濟、促進與內地交流合作作出更大貢獻。

首屆同學會理事會成員包括:創會高級顧問王丙辛、邵文海,創會當然理事許琳,主席李耀新,副主席朱永耀、李細燕、陳健文、謝湧海,創會秘書長李毅立,創會司庫陳鳳翔,理事王少成、王國安、吳亮星、吳嘉安、李佐雄、李冠群、易志明、洪小蓮、胡兆英、范家輝、許照中、程婉雯、馮孝忠、楊棟、葉海京、廖坤城、譚仲豪。



廠商會接待廣州市貿促會代表團。

穗貿促會訪廠商會 推介新廣州商機

香港文匯報訊 香港中華廠商聯合會副會長楊志雄日前主持接待廣州市貿促會副會長李三建及秘書長陳耀榮率領的代表團,雙方就內地和香港的情況互相交流,冀加強往後的合作。

李三建在會上表示,廣州市政府將於今日(31日)在港舉辦「新廣州新商機香港推介會」,與香港貿易發展局及5大商會等簽訂合作協議。他續稱,廣州市南沙新區列入國家「十二五」規劃中的粵港澳合作平台,未來南沙將重點放在科技創新與研發設計、專業服務、休閒旅遊與健康服務等領域深化與港合作。

楊志雄向賓客簡介該會背景和會務運作。他表示,該會一直透過增強與內地的經貿交流,幫助港商解決在內地經營所遇到的實際困難。他期待南沙新區推出一些新的優惠政策,加快發展成為港資企業一個轉型升級的基地。

廠商會出席接待者尚包括常務會董鄧焯、李嘉音,會董雷振範、戴澤良及鄧錦添等。

南京總會宴僑聯考察團



南京總會首長與市僑聯考察團代表互贈紀念品。

香港文匯報訊 香港南京總會日前在銅鑼灣富豪香港酒店3樓接待南京市僑聯考察團,包括南京市僑聯秘書長傅浩、僑聯副主任袁昌建等10多人,大家言談甚歡,並就家鄉建設、投資等交流。

香港南京總會出席者包括:會長張心瑜,中國事務部顧問王靜,司庫周娟,國際事務主任湯寶寶,宣傳、推廣及公關主任陳文理,康樂主任莫小民,名譽會董姚蘭攻,會務秘書潘德慶。

南京市僑聯考察團出席者還包括僑商聯合會常務副會長郭濤,江蘇利泰華體育產業發展有限公司董事長竺勇,南京銀萊農牧實業有限公司董事長劉佳,江蘇顏氏企業實業有限公司總經理顏曉蒙等。



10月30日下午,海外華媒高層一行參觀城陵磯臨港產業新區。

香港文匯報訊(記者 王穎、曹真真、李程、劉恩琛 岳陽報導)水碧如藍,浩若煙海;湖光山色,風月無邊。圍坐在江南名樓岳陽樓下,以八百里浩渺洞庭湖為背景,30日上午,海外華媒高層一行在如斯美景中,圍繞資源節約和環境友好「兩型社會」建設的主題,與岳陽市委書記易煉紅展開了一場別開生面的對話。

易煉紅介紹新型港口經濟

「加快推進湖南城陵磯臨港產業新區建設,打造一條屬於湖南的沿江經濟帶。」岳陽磅礴大氣的「兩型」藍圖,源自其坐擁長江和洞庭湖的絕對優勢。易煉紅介紹說,岳陽是湖南唯一通江達海的出海口,境內擁有163公里的長江黃金水道和洞庭湖60%的水域。早在清朝末年,城陵磯港就設立海關,開埠通商,如今這裡已發展為水陸、空港、江海聯運的現代化一流內陸港口,形成了港口、物流、保稅、工業「四位一體」發展的新型港口經濟。

近年來,岳陽經濟總量僅次於省會長沙,在全省居第二位。對此,易煉紅指出,臨江濱湖是岳陽的優勢所在,隨着社會經濟的發展,岳陽將從過去的「沿湖時代」進入全新的「沿江時代」,其中重點便是將城陵磯臨港產業新區打造成為湖南加強與長三角聯繫、擴大與東部沿海地區合作、推進與中原腹地經貿交流的重要基地。

目前,臨港產業新區的開發建設正如火如荼,總規劃面積近70平方公里,控制區面積達到100平方公里,首期啟動23.6平方公里範圍的建設,投融資、港口航運物流、招商引資和項目建設等都實現了重大突破,長江中游的重要國際港口、物流中心和國家級保稅港區的輪廓逐漸清晰。

岳陽古稱巴陵,是一座有着2,500多年悠久歷史的文化名城,以「洞庭天下水、岳陽天下樓」著稱於世。有着近1,800年歷史的岳陽樓,因北宋范仲淹的千古雄文《岳陽樓記》而名揚天下,其名句「先天下之憂而憂,後天下之樂而樂」傳達的憂樂精神,成為中國傳統文化的重要內容之一。

華媒高層遊湘江 體驗古城氣質

香港文匯報訊(記者 王穎、曹真真、李程、劉恩琛 衡陽報導)「回首衡陽,遙望湘江;白雲深處,是我故鄉。」台灣著名作家瓊瑤的一首《寄白雲思故鄉》,讓同是遊子的海外華媒高層們深有感觸。沿湘江東岸風光帶往南,有不同朝代50位衡陽名人的數十首吟詠衡陽詩句伴隨一路前行。29日下午,參訪團一行在衡陽市的湘水明珠文化長廊體驗了湘江這條「流淌着文化的河流」的獨特氣質。



10月29日下午,海外華媒高層一行在衡陽市的湘水明珠文化長廊參觀。

古邑衡州,三江交匯,文盛武張,被譽為「藍墨水的上游」,因「北雁南飛,至此歇翅停回」,又雅稱「雁城」。這裡,是湖湘文化的重要發源地,也是荆楚文化的代表性城市。蔡倫的造紙術是中國古代四大發明之一;宋代四大書院之首的石鼓書院距今約1,200餘年歷史;世界級的唯物主義哲學大家王船山誕生於此;馬英九、瓊瑤等都是衡陽籍名人的傑出代表。

據了解,湘江流經衡陽226公里,以「三江(湘江、蒸水、耒水)六岸」風光帶建設為核心,近年來衡陽先後啟動了「秀水工程」、「親水工程」、「治水工程」,將湘江打造得美輪美奐,同時加快污水處理廠的建設步伐,改寫了廢水直排江河的歷史。

如今,202個湘江重金屬污染治理項目納入國家計劃,868座病險水庫被列入國家和省級治理規劃……擁有11條湘江主要支流的衡陽正蓄勢發力,實現從水利大市到水鄉福地的轉型。

市委市府投大筆資金治水

衡陽市委宣傳部部長謝宏治介紹說,深厚的湖湘文化底蘊是歷史賦

洞庭岳陽樓下 賓主暢論時政

戴道晉:郴州承接產業轉移

香港文匯報訊(記者 王穎、曹真真、李程、劉恩琛 郴州報導)乘坐着遊船,遊弋在煙波浩淼的「南國明珠」東江湖上,清澈的湖水、「霧漫小東江」的奇景,讓人流連忘返。28日,海外華媒高層的郴州之行充滿了綠意盎然、詩情畫意。

郴州湖南生態屏障

據了解,東江湖是湘江最重要的水源地之一,總面積達160平方公里,儲水量達81.2億立方米,其水質更達到了國家一級飲用水的標準,是湖南省戰略性的飲用水源保護地,在湘江治理中具有重要的戰略地位。用郴州市委書記戴道晉的話來說,即「郴州是湖南建設兩型社會的關鍵節點,是湖南的生態屏障」。

「郴州的開放關係湖南開放的大局、發展的大局、「兩型社會」建設的大局。」在與海外華媒

高層暢談「兩型社會」建設的心得時,和湘江流域其他7個兄弟地市相比,戴道晉的信心顯得與眾不同。

戴道晉的這份自信來源於郴州顯著的地理位置優勢。郴州接壤廣東,處於中國南方四大經濟板塊(長株潭、珠三角、海西、北部灣)的交匯腹地,不僅是長江水系和珠江水系的重要分界區,也是中國內陸經濟與沿海經濟交匯的重要結合部,更是湖南通粵達海、走向世界的南大門。

基於獨特的戰略區位優勢,市委、市政府為全市的發展確立了「兩型」引領、「兩源」驅動、「兩城」建設的總體戰略,即把資源節約、環境友好的要求貫徹落實到經濟社會發展各個方面,大力發展以承接產業轉移發展加工貿易為主體的外源式經濟、以發展傳統優勢資源經濟為主體的內源式經濟,把建設湖南最開放城市、湘粵贛省際區域中心城市作為轉型發展的主攻方向。戴道



10月28日上午,海外華媒高層在郴州參觀台資企業台達電子。香港文匯報記者譚錦屏攝